

咸宁日报

XIANNINGRIBAO
中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn

2017年4月24日 星期一 丁酉年三月廿八(今日8版)

第11479期 国内统一刊号:CN42—0039 代号:37—25

喜迎党代会 荆楚新跨越

本报讯 记者李嘉、特约记者刘健平、通讯员李子明报道:清沟、排水、除草、施肥……眼下,通城县大坪乡大坪村的徐四明在油茶、中药材套种基地上忙得不可开交,望着漫山遍野长势喜人的油茶和新移植的中药材种苗,他喜上眉梢。

“先后试种了十几个品种,总算种出点名堂来了。”徐四明说,目前套种成功的药材有苦参、丹参、当参、七叶一枝花、八角莲等,规模已经扩大到了630亩。

45岁的徐四明是土生土长的大坪人,1990年退伍后,打过工、做过销售。2010年,他在乡政府、村委会帮助下,回乡流转214亩荒山发展油茶种植,经过多年摸索,油茶基地成活率达95%以上,即将进入丰产期。

为了提高种植效益,徐四明调整基地种植结构,大胆尝试油茶林套种药材,计划投资800万元,发展中药材基地3000亩。基地建成后每年可向社会提供中药材种苗供应100万株以上。

这是通城县推进农业供给侧结

构性改革的一个典型。为提高农业生产效益,该县从调整种植结构、产业结构和产品结构三个方面着力,围绕发展10万亩中药材、40万亩油茶、10万亩茶叶和100万头生猪的目标,全力打造全国中药材大县、全国油茶重点示范县、全省重点产茶县和全国生猪大县。

如何把资源优势转化为产业优势?该县一方面推广间作、轮作、套种等复种模式,充分利用108万亩林地面积,大力发展中药材、油茶、茶叶等

种植,提高高山地单位面积利用率和经济效益。另一方面大力发展高效种养业,在主要产粮区和大块畈发展粮油产业,在低洼田、烂泥田发展虾稻共作、虾藕共生等生态种养业,在山岗旱地发展油茶、中药材、茶叶等高效经济作物。

与此同时,该县充分发挥“本草天香”纯天然茶油、“两头乌”土猪肉、高山有机茶、有机稻米、七色彩米等品牌优势,大力发展战略性新兴产业,满足消费需求。

通城农业供给侧改革多措并举

嘉鱼潘家湾四化同步走在前列

本报讯 记者姜明助、特约记者龙钰、通讯员汪中昌报道:4月17日,首届湖北改革奖候选名单公布,嘉鱼县潘家湾镇入围改革奖(单位奖)候选名单。这也是市全面深化改革领导小组推荐的、全市唯一一家候选单位。

眼下,在嘉鱼潘家湾镇四邑村蔬菜和苗木基地里,各种花卉、瓜果、苗木在春雨的滋润下生机勃发,长势喜人。在该镇畈湖村的潘湾工业园,嘉

诚汽配、一桥涂料二期、紫珑科技等重点项目施工正酣,进展顺利。在该镇“两城两区”城建现场,“三线一点”(百里长渠景观带,咸潘一级路沿线改造、武嘉一级路沿线改造、头墩社区改造)等重点项目稳步推进。一个现代化的小城镇呼之欲出。

这些喜人的气象,源自全省“四化同步”示范试点建设的强力驱动。

2012年,潘家湾镇被纳入省级经

济发达镇行政管理体制改革试点。

在“四化同步”试点建设中,该镇大胆推进体制改革,用好支持政策,为促进经济社会发展探索新模式新机制。

该镇通过创新新农村建设路径,总投资1.3亿元、“迁村腾地”建起来的四邑新村,街道干净整洁,夜晚路灯明亮。通过发展订单农业、苗木基地等,实现公司+农户+销售的产供

销“一条龙”运营模式。当地居民人均收入从2010年的4000元,上升到2016年的26000元。

截至2016年末,该镇地区工农业生产总值达到135.77亿元,比2012年底增长115%;农民人均收入15820元,比2012年底增加6140元。

如今,潘家湾镇区面积达到13平方公里,城镇化率达到32%。各项社会事业发展指标跃居全市乃至全省领先水平。

抓项目,落地是关键

○ 柯常智

实,真抓实干的精神。必须摒弃等待、观望、不作为的态度,发扬不怕苦、不怕累的精神,脚踏实地,真抓实干,一步一个脚印。要层层传递压力,第一时间发现、第一时间研究、第一时间解决,着力破解“项目等土地”、“开工等资金”等发展瓶颈,协调解决拆迁、施工受阻等问题,推动项目早建成、早投产,早日发挥效益。

抓项目落地,必须努力打造优越

优良、风清气正的招商环境。要牢固树立“人人是发展形象,处处是投资环境”的全局意识,重商、亲商、安商、扶商,将项目落地作为终极考核,制定项目推进机制,以目标倒逼任务,以时间倒逼进度,以督查倒逼落实,切实当好项目建设的贴身“保姆”,确保项目引得进、建得快、留得住、发展好。

如此,推进项目落地,才不会成为口头空谈。

我市启动第九届全民饮茶日活动

本报讯 见习记者吴钰、通讯员谢望梅报道:昨日,2017第九届全民饮茶日(咸宁)活动在潜山国家森林公园广场举行,逾千名市民共享茶饮盛宴。

主办“全民饮茶日”活动旨在普及咸宁悠久的茶文化历史,传播茶知识,推动咸宁茶产业发展壮大。

活动现场,茶味飘香。各种黑茶、红茶、白茶、绿茶分布在广场两侧,茶艺师轻抖手腕,现场展示茶艺。茶席前的市民坐在蒲团上细细品味茶汤,神情愉悦。

本次活动由中国茶叶学会、市社科联、市总工会、市人社局、市农业局联合主办,潜山国家森林公园管理处、湖北省陆羽茶文化研究会协办,咸宁市陆羽茶文化研究会、咸宁市淦河文化传播有限公司承办。

据悉,包括咸宁在内,今年全国共有49个城市参与举办第九届“全民饮茶日”活动。

图为全民饮茶日活动现场。

记者 陈红菊 摄



“我在咸宁挺好的”

(详见第四版)

天舟与天宫对接

(详见第六版)

中国高端无人机飞向世界的密码

(详见第八版)

启动“全民读书月”第7年

湖北:书香社会渐成风尚

新华社武汉4月23日电 “一周上5天课,种两天地。阅读和写作使我内心富足,也把文学的种子播撒在孩子们心田。”朱青苓,一位热爱阅读和写作的乡村教师如是说。

在日前举办的2017年“书香荆楚·文化湖北”全民阅读活动启动仪式上,朱青苓走上舞台,获得湖北十大“最美读书人”荣誉称号。

2017年,湖北省启动“全民读书月”的第7个年头,全民阅读活动在全省持续深入开展,“读书好、好

读书、读好书”的社会风尚日渐形成,从城市蔓延到乡村,从书页流淌至指尖。

2012年,“书香荆楚·文化湖北”全民阅读活动实施。2015年,《湖北省全民阅读促进办法》颁布实施,成为全国首部关于全民阅读的地方政府规章。2016年,《湖北省全民阅读三年行动计划》为全民阅读工作设立行动书、路线图、时间表。

除此之外,一系列主题活动精准服务于各行各业的读书人。中小学“朝读经典”和幼儿园“起点阅读”

活动致力于推动少儿阅读、亲子阅读;长江读书节、湖北省图书馆长江讲坛邀名家对话、纵横古今;农民读书节、留守儿童爱心书屋用书籍的力量攻坚“文化扶贫”……

湖北省全民阅读办公室数据统计,2016年,湖北全省共开展各类阅读活动3165场次、参与人数3420万。

S 要闻速递
YAOWENSUDI

变被动监督为主动出击

赤壁推行纪检监察「项目化」

本报讯 记者黄柱、通讯员纪甜一、李红梅报道:赤壁市纪委派驻人社局纪检组对就业再就业小额担保贷款资金问题开展立项监督;赤壁市财政局纪检组对执行政府采购资金使用开展立项检查;派出第一纪工委监察分局对赤壁市妇联“两癌”救助专项补贴开展立项检查……

今年以来,赤壁市纪委创新工作方式,充分运用项目管理的理念、策略和方法,实行执纪监督“命题化”“项目化”,要求全市12家派驻(出)机构主动搜索筛选社会关注度较高的监督检查命题,变原来的被动监督为现在的主动出击查找问题。

“这种新的监督工作方式,使我们原来被动坐等信访件查问题,变为现在主动出击查找腐败问题。”赤壁市纪委副书记王为君介绍,“如目前市财政局纪检组已进驻市政府采购中心,对各项采购项目进行大数据比对,做到不出漏洞、不留死角。”

该市着力发挥派驻(出)机构的探头作用,把握运用好“四种形态”,坚持问题导向具体化,对倾向性问题早打招呼,防范于未然;对潜在性问题谈心谈,提个醒;对萌芽式问题谈话批评,让其注意;对苗头性问题诫勉谈话,令其改正,做到及时咬耳扯袖、红脸瞪眼。同时,不断加强对联系部门专项资金的监督,运用“大数据”科技手段,强化监督执纪问责,打造“互联网+监督”模式,进一步健全完善腐败风险防控机制,从源头上预防违规违纪问题再发生。

目前,已先后对就业失业登记证办理、就业扶持、农村公路建设管理资金、政府采购资金、廉租房建设资金、水毁工程建设资金等项目开展立项监督检查,加强问责追责,督促所联系单位补齐制度缺位和缺失,进一步完善责任体系。

“12家派驻(出)机构立项监督是今年我市廉政建设的重点,只有加大监督力度,才能确保‘两个责任’在基层落地生根、开花结果。”赤壁市委常委、纪委书记方高文表示。

目前,赤壁市纪委已“项目化”立项监督检查问题16个,各项工作正在同步进行中。

弘扬传统文化 丰富群众生活

我市打造“我们的节日”主题活动

本报讯 记者朱哲、通讯员曹雨花报道:21日,我市启动世界读书日全民读书月暨“两创三促”经典诵读活动。在传统节日和重大纪念日期间举办群众性文化活动,今后将成为常态。

日前,市文广新局制定出台了《2017年度“我们的节日”主题活动实施方案》,对在民族传统节日、重大纪念日期间举办的主题活动进行了统筹规划、整体推进。

开展“我们的节日”主题活动,将以培育和践行社会主义核心价值观为根本,以重要传统节庆为契机,以弘扬优秀传统文化为重点,以丰富群众精神文化生活为目标,以提升人民群众文明素质为宗旨,以促进社会和谐稳定为出发点,以弘扬中华民族优秀传统美德为落脚点,以促进社会主义精神文明建设为落脚点。

“跑调”的座谈会

通讯员 王能朗 黎海波

“优化发展环境,还有哪些问题要解决?行风建设还有哪些不足要改进?请大家多提意见。”4月20日,在通山县召开的优化环境监督员座谈会上,主持人话音刚落,参加座谈的厂长经理、工商业主代表们,便打开话匣子。

“县行政服务中心热情服务没得说!每月给我们印发《优化环境服务情况通报》、《项目建设工作要点》,让我们及时了解县里的政策信息,真是太周到了。”

湖北聚安纸有限公司总经理谢承然刚说完,通山县荣浩电子有限公司又接上了话茬:“县行政中心各窗口的工作人员作风好,经常加班加点为我们服务,有的错过了吃饭时间,想请他们吃顿便饭,也不给‘面子’。”

“今天请大家来,主要是想听听我们县委县政府及有关部门在为你们服务中,存在哪些问题。”参加县优化环境座谈会的县委书记石玉华打断了大家的发言,“大家要多提意见,不要光说好的,莫让座谈会‘跑调’了。”

泉都速写
quan du su xie